

冷库群聚集长兴路周边

冷冻商贸业基地轮廓初显

本报讯(记者 黄永东 通讯员 郑永青 冯建伟)室外高温超过30℃,冷库里却可以达到零下18℃。来自浙江舟山的带鱼,来自广东湛江的海虾,在惠济区长兴路街道辖区一座座冷库里,可以一直保鲜到春节时分,再分散供应郑州周边方圆500公里居民的餐桌。

记者采访中了解到,在长兴路周边,冷库群落聚集,大小十几家冷库使这里成为冷冻仓储的集中地。这里的冷冻类鱼虾、牛羊肉、鸡鸭鹅辐射到方圆数百公里。聚

集了上千水产、冻肉、调味品商户,这里也成为闻名中部六省的冷冻产品批发大市场。

在连霍高速惠济站下道口旁边的信基调味品市场,一座5万吨规模的新冷库正在建设。在江山路三全路交叉口北侧,一座容积达两万吨的新冷库刚刚封顶。长兴路北头的五洲水产大世界,一年前建成投入2.5万吨冷库,现在又在酝酿新的建库计划。

1998年北环建成通车后,市区市场外

迁,长兴路附近被外迁的水产类商户看好,建起首个水产市场,自那时起,北环长兴路一线已经逐渐形成了省内最大的冷冻商贸市场集群,如今每天都有来自全国各地的水产品、冻肉客商前往寻觅商机。

长兴路街道办事处经济办统计数据表示,目前该处已建成投入使用的冷库就有12座,总容量超过16万吨,每年销售冷冻货物在50万吨以上。2009年,当地冷冻商贸物流业的纳税额超过1000万元,占到所在地镇办财政收入的1/10强。

冷库群落所在的惠济区长兴路街道办事处,把物流产业列为辖区支柱产业,以冷库为代表的冷链物流作为重中之重。当地政府还组织安监部门加强巡查维护,保障冷库平安运行。

由南阳路迁往该处的郑州市水产有限公司是由老国企改制而成,总经理李艳芳见证了我国冷冻行业从上世纪50年代以来的发展历史,她介绍,长兴路周边的冷库群落,其冷冻产品已经辐射到中西部十多个省市,冷冻商贸业基地的轮廓初步显现。

南阳新村街道办事处

“三送三帮”服务整治

本报讯(记者 黄永东 通讯员 王慧芳)南阳新村街道办事处一手抓整治,一手抓服务,通过“三送三帮”活动服务“五小单位”。

“三送”即送“五小”行业整治标准、卫生制度进店,送法律法规及健康知识进店,送整改方案进店;“三帮”即帮助不达标“五小”行业整改,帮助“五小”商户设计整改方案,帮助特困门店和人员减免有关办证费用。该街道还简化办证程序,缩短办证时间,为辖区商户提供高效优质的政务服务,有效遏制了“五小”单位“脏乱差”的反弹,提升了治理成效。

祭城路街道办事处

“五小”整治常态化

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 李晓东)祭城路街道办事处将“五小”整治工作常态化、制度化、规范化,建立了“四个到位”的长效机制。

监管督导到位,推行“一日三督促”工作法,专项督导组每天早、中、晚督促检查;技术指导到位,邀请卫生监督部门、工商所等相关部门专业人员对辖区新开业的“五小”门店负责人进行业务培训,保持辖区百分之百的达标率;责任考核到位,分行业、分区域、分路段,将每个门店的治理任务责任到人,落实到位;舆论宣传到位,利用多种渠道,宣传先进典型,曝光后进单位,为创卫复检工作和“五小”整治创造浓厚氛围。

一家六口人 四个半教师

本报记者 王影 通讯员 刘大捷

老师被称作辛勤的园丁、人类灵魂工程师,受人尊敬。轻院社区的蒋碧球老师家,那可是一家6口人有4个半都是老师呢,堪称“教育之家”。

年过七旬的蒋老师退休前是郑州轻工业学院附属学校的小学老师,而老伴、大女儿和大女婿都是郑州轻工业学院的专业老师,“还有半个教师就是自己的小女儿。”蒋老师笑着解释说,她原来在郑州轻工业学院任教,后来读博毕业,被分到河南省出入境检验检疫局工作。

对于从事教育工作的蒋碧球来说,可谓育子有方。“从小学到大学,我几乎从不给孩子辅导功课。”蒋老师告诉记者,唯一的例外,一次小女儿的脚步被烫伤不能上学,为了不让孩子落下功课,她给孩子补课。

“看到自己的事业能在女儿、女婿身上延续,总有着丝丝欣慰。”蒋老师说,她一直从心理上引导孩子喜欢老师,她从来不说孩子老师的坏话,也从没让孩子埋怨老师。

在记者采访中,轻院社区书记邱颖带来了一个好消息,蒋老师一家刚刚收到省妇联颁发的2009年度“五好文明家庭”称号的证书。不仅如此,蒋老师还是2009年度郑州“十佳”母亲。

孝媳姚雪芳

本报记者 杨学栋 通讯员 冯福霞

今年74岁的姚雪芳老人,是绿东村街道办事处卧龙岗社区居民,她在自己身体并不好的情况下,20年如一日精心照料体弱多病、今年已96岁的老公公。

1989年夏天的一天晚上,姚雪芳的公公马德蓬突然大口吐血,姚雪芳立即借车将马德蓬送到医院,到医院检查后发现是胃出血,且患有气管炎。丈夫马有义是独生子,身体也不好,照顾老人的担子全落在了姚雪芳的身上。从1989年开始,马德蓬老人常常患病,2006年,又被查出高血压、脑萎缩。

在上世纪80年代末90年代初郑州流行冬天穿羽绒服时,姚雪芳花200多元,给马德蓬买了一件羽绒服。而姚雪芳自己身上穿的衣服,全是价格在50元以下的。

马德蓬老人由于患有前列腺等疾病,经常去厕所,姚雪芳和丈夫一起“发明”了一种自制移动便桶,放在马德蓬老人卧室床边。姚雪芳还将家里的门铃拆掉,做成呼叫器,放在马德蓬老人床头。为方便马德蓬老人去医院看病,姚雪芳花400多元买了一台轮椅,为方便马德蓬老人锻炼、晒太阳,姚雪芳又花200多元钱买了一辆步行座椅。

昨日,在姚雪芳老人的家,说起儿媳,96岁的马德蓬老人不住地夸赞。

据社区工作人员介绍,社区出了专门的板报,介绍姚雪芳老人20年精心照料老公公的事情,号召辖区居民向姚雪芳老人学习,争做孝顺儿媳。

区街动态

惠济区

加大干部监督力度

本报讯(通讯员 李青)惠济区认真贯彻落实干部监督四项制度,加强干部监督网络和监督体系,进一步扩大对全区干部的监督力度。

他们建立起干部监督联络员制度。采取单位推荐、征求本人意见、组织审定的方式,从全区确定55名公道正派、群众威信高、原则性强、敢于反映真实情况、具有较高政策水平的同志担任干部监督联络员,组建起一支结构合理、素质优良、代表性强、覆盖面广的干部监督联络员队伍。

强化干部监督联络员工作职责。联络员收集领导班子及领导干部班子团结、政治思想、道德品质、工作作风、廉洁勤政等方面的情况,与区委组织部干部监督室沟通联络,及时报送有关信息。干部监督联络员还负责接受干部、群众反映干部选拔任用工作问题的举报。监督联络员在开展工作和履行职责时,严格遵守保密规定,不得干预所在单位的正常工作。

上街区

互助保障解困职工

本报讯(记者 刘俊礼 通讯员 克东海 王贤明)近日,上街区中心路辖区刚做完手术的职工刘女士领到了工会互助保险赔付的一万元现金,解决了其燃眉之急。

上街区充分发挥工会保障职能,依托困难职工帮扶中心,解决困难职工的政策咨询、法律援助、职业介绍等工作。今年上街区开

展了“我是工会会员,我有互助保障”的活动,要在2012年年底实现工会会员互助保险的全覆盖。区总工会对于提前完成和超额完成全年任务的镇、街道工会分别给予50%和100%的保费补助。截至目前,上街区已经圆满完成全年职工互助保险任务,全区职工互助保险覆盖工会会员达50%以上。

中原区优化局

调研企业发展环境

本报讯(记者 杨学栋 通讯员 刘惠敏)为进一步优化经济发展环境,拓宽服务企业的空间和深度,中原区优化局派出两个调研组对该区部分镇(街道)、重点企业展开调研,查找制约经济发展症结,协调解决发展中存在的问题。

调研围绕投资环境展开调研,具体范围是:个别乡村干部和群众想方设法从企业和工程项目中捞取好处,干扰企业生产,阻挠项目建设,特别是蓄意滋事、恶意

阻工,蛮横取闹,破坏企业生产秩序和项目建设环境问题;个别职能部门及其工作人员办事效率低下,服务意识欠缺,特别是“门难进,脸难看,话难听,事难办”问题;行政不作为、乱作为,把公共权力部门化、利益化,人为设置障碍,吃拿卡要,索贿受贿,不给好处不办事,给了好处乱办事问题;执法不严,徇私舞弊,导致偷税漏税、欠税不均问题;以权谋私,把本应由部门甚至是个人承担的费用摊派到企业等问题。

二七区检察院

设乡镇检察联系点

本报讯(记者 安群英)7月20日上午,二七区检察院在侯寨乡举行了“检察服务联系点”揭牌仪式,与此同时设立的还有马寨镇、嵩山路办事处“检察服务联系点”。

随着基层群众的法律意识和法制观念的普遍提高,针对检察机关在乡镇、街道没有派出机构,基层群众维护权益的渠道不畅通,部分群众的一些诉求和纠纷得不到及时处理等问题,二七区检察院在

侯寨乡、马寨镇、嵩山路办事处设立了三个检察服务联系点。

检察服务联系点的主要职责是开展相关法制宣传活动,提供法律咨询;受理辖区群众的举报、控告和申诉,开展对辖区内缓刑、假释、管制、剥夺政治权利和监外执行人员的监督管理、社区矫正工作,积极参与社会治安综合治理,开展重点工程、重点项目建设的专项预防工作等。

北下街办事处

组建城市防汛突击队

本报讯(记者 王思俊 通讯员 班计划)昨天,管城区北下街办事处对辖区进行了拉网式汛前排查,成立了100余人城市防汛抢险突击队,全力以赴确保辖区居民生命财产安全。

为做好城市夏季防汛工作,北下街办事处结合当前天气变化

情况,制定了2010年防汛工作预案,建立了24小时领导带班和值班制度,全面畅通了预警预报信息渠道,并对排水设施进行安全排查,准备防汛编织袋、雨衣、应急灯和抽水机等防汛应急物资,组建了100余人的防汛抢险突击队,确保召之即来,来之能战。

东大街办事处

举办少儿图画比赛

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 郭艳姿 帖迪生)管城区东大街街道办事处昨日举办“我爱我家”暑期少儿图画比赛,来自辖区中、小学校及幼儿园的数十位“小画家”和他们的家长200多人同时参赛。

比赛在紫荆山路与城南路街心花园举行。在一字排开的桌子上,孩子们用丰富的想象力和稚嫩的画笔,勾勒出一幅幅构思精巧、童趣十足的图画。居民徐建伟现场表演剪纸,吸引了众多群众围观。



基层民警自导自演 拍摄警示教育电影

本报讯(记者 宋晔 实习生 徐宗福 文/图)昨日下午,郑州市首部由基层民警自导自演拍摄的警示教育片在二七区郭家咀村首播,80多名群众参加了“首映式”。由于题材取自于新近发生在身边的案件,角色都是由基层民警和社区群众扮演,非常贴近生活,15分钟片子观众接连看了三遍还觉得不过瘾。

负责拍摄此片的民警介绍,这部片子是

他们在业余时间组织社区群众参与拍摄的,直到昨天上午才拍摄完毕。所有演员都没有要一分钱片酬,包括租机器设备和编辑、刻碟,一共花了1200元钱,属于“低成本”制作,但效果还不错,非常有真实感,群众也都愿意看。拍摄短小片子的目的也是教育身边更多群众提高防范意识,避免不法侵害。

图为拍摄现场。

停泊人行道 两年无人问

这辆车是谁的?



本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 吴俊成 文/图)昨日上午,林山寨办事处巡防队员巡逻至工人路与伊河路口西南角时,有居民指着停放在人行道上的这辆旧面包车称,这辆车已停放在这里有两年之久,不但影响通行,而且也妨碍市容。

该车面包车是一辆白色的“松花江”牌汽车,车

牌号是豫AP0317,车箱内装了不少卖菜用的塑料筐,前边副驾驶位置上还有一台旧的电子秤。据居民说,这辆车在人行道上已经停放了两年多无人管,车子的左后轮已没气了,全车破烂不堪。附近居民对此意见很大,有的甚至怀疑是被盗车辆,希望车主能尽快将车子移走。

小超市蕴含大爱心

本报记者 党贺喜 通讯员 聂晓玥 林科

这是一间仅有15平方米的房子,门上贴着碗口大小红色“心”字标志,格外引人注目。超市内四周,靠近墙壁放着一个个货架,大米、食用油、洗头膏、书包、儿童玩具等物品有序地摆放着。这就是独具特色的经八路街道办事处爱心超市。

李大姐是这里的“常客”。凭借参加社区公益活动得到的积分,她补了几元钱的差价后,“买”了一条20元的军用褥子。“爱心超市里虽然物品没外面的全,但价钱低,同样的褥子在外面得

花30多元才能买到,咱老百姓来说,能省几元钱就是很大的实惠了。”李大姐喜不自禁。

李大姐是社区的低保户,1998年,她和丈夫先后下岗,由于丈夫身体不好,一家人生活的重担全都落在了她一个人身上,小餐馆刷过碗,在超市里打过杂。“以前只有逢年过节的时候,领导往家里送点东西。其他时候,缺什么东西也不好意思张口。即便社区干部知道了,也得一层层向上汇报,等东西发下来不知道得多长时间。”李大姐说。

小超市蕴含大爱心。“比如这块香皂,市场价为两元钱,爱心价则为1.5元。”指着货架上的物品,爱心超市的工作人员李龙介绍说。“超市内的物品都标注了两个价钱,弱势群体来购买就享受爱心价(物品进价)。而参加了社区公益劳动的弱势群体,积满3分就可以免费领取这块香皂。”

“爱心超市的创办,有效地整合了社会慈善资源,让有困难需要帮助的群众能够有尊严地到爱心超市来选

择,领取自己生活需要的物品。”街道党工委书记王永辉介绍说,爱心超市已经成为辖区爱心人士和困难群众之间的互帮互助的平台。辖区18个社区建立捐赠站,统一接受捐赠,由街道爱心超市对捐赠物品进行分类、整理。党员或困难群众参加街道组织的志愿、义务服务可获得积分,凭积分换取相应物品。

据统计,经八路街道办事处爱心超市自成立以来,共接受物品捐赠5800余件,总价值26万余元,惠及辖区党员群众1000余人。